



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Profesní dráha vychovatele ve školní družině
Autor práce: Bc. Zuzana Kulhanová
Obor studia: Pedagogika volného času (NMgr.)
Posudek vypracoval: PaedDr. Petr Bauman, Ph.D.
Datum: 12. 5. 2019

Posuzovaná diplomová práce je příspěvkem ke zkoumání profesní dráhy vychovatelů. Vzhledem k tomu, že v této oblasti zatím nedisponujeme příliš velkým množstvím výzkumných nálezů, na rozdíl od analogického výzkumu profesní dráhy učitele, uvítal jsem, že si diplomantka toto téma zvolila ke zpracování.

Práce je standardní svým rozsahem i formálním zpracováním. Je členěna do pěti základních kapitol. Strukturu práce vzhledem k cíli, který sleduje, považuji za kompaktní a smysluplnou; text není zatížen zbytečnými pasážemi, které by nesměřovaly k cíli práce. Oceňuji zejména snahu diplomantky využít konfrontaci výzkumu profesní dráhy vychovatele vzhledem k pracím věnovaným zkoumání profesní dráhy učitele a z této analogie vytěžit určité inspirační podněty. Mám také za to, že se autorce podařilo představit dobře zpracovanou kvalitativní studii vycházející z rozhovorů s pěti respondentkami. Je pouze škoda, že se nepodařilo do výzkumu zařadit také respondenty vyššího věku, zejména vychovatelky na penzi, jejichž perspektiva by byla pro zkoumání celku profesní dráhy jistě přínosem a mohla by lépe dokreslit zejména závěrečnou fázi profesní dráhy.

Při přísnějším posouzení textu je samozřejmě možné shledat i určité rezervy, avšak žádnou z částí diplomové práce nepovažuji za vyloženě slabou. Výrazněji postrádám pouze systematictější přístup k teorii či zmiňovaným souvislostem (např. pojednání o standardech profese, téma vyhoření a konce kariéry, sociologie profese apod.), který by umožnil jít více do hloubky.

Nicméně i přes absenci „teoretických hloubek“ a určité rezervy v záběru kvalitativního výzkumu považuji diplomovou práci jako celek za zdařilou. Domnívám se, že splňuje stanovené požadavky; doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm „**velmi dobře**“.